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ВПРОВАДЖЕННЯ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ДОКУМЕНТУВАННЯ В УПРАВЛІНСЬКІ ПРОЦЕСИ 

МІСЦЕВИХ ОРГАНІВ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ
Децентралізація влади як складова державної політики 

регіонального розвитку є однією з визначальних у порядку денному 
реформ в Україні. Вона створила підґрунтя для укорінення 
кардинальних інституційних перетворень, підвищення якості життя 
громадян та має велике значення для продовження секторальних 
реформ. Завдяки створенню нової системи розподілу владних 
повноважень між центральними та місцевими органами влади в 
Україні сьогодні фактично формується нова система взаємовідносин 
між різними гілками влади та новий баланс стримувань і противаг.

Основним механізмом організації взаємодії між органами 
державної влади та органами місцевого самоврядування, 
громадянами і суб'єктами господарювання на даному етапі є 
електронний документообіг з використанням електронного 
цифрового підпису. Впровадження електронного документообороту 
сприяє створенню умов для досягнення європейських стандартів 
якості послуг, відкритості та прозорості діяльності органів державної 
влади та органів місцевого самоврядування.

Електронний уряд -  інноваційна форма державного управління, 
що дає можливість широкої взаємодії органів влади, громадських 
організацій, підприємств, бізнесу і громадян у процесі керування 
суспільством на основі взаємозалежних внутрішніх, урядових і 
зовнішніх суспільно-інформаційних структур, що ефективно діє в 
умовах інформаційного суспільства [2]. Електронний уряд охоплює 
такі сектори взаємодій: між органами державного управління G2G; 
між державою і бізнесом G2B; між державою та громадянами G2С. 
Іноді розглядають і взаємодію між державою та державними
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службовцями G2Е.
Розвиток системи електронного урядування відбувається від 

простих форм до складних. Цей процес має певні етапи, такі як: етап 
інформаційної присутності, для якого характерна присутність органів 
влади в глобальних комп’ютерних мережах; етап односторонньої 
інтерактивності, на якому використовуються елементи онлайнових 
послуг; етап двосторонньої інтерактивності, для якого характерним є 
високий рівень спілкування суспільства і держави -  наявна 
двостороння взаємодія між органами державної влади та 
громадянами; останнім є етап транзакційнної взаємодії, на якому 
з’являється реальна інтерактивність, коли представники державних 
органів спілкуються з громадянами в режимі реального часу. На 
жаль, в Україні на місцевому рівні інформаційні системи переважно 
знаходяться на стадії інформаційної присутності, що вимагає 
значних подальших зусиль з їх удосконалення.

Одним із важливих і першочергових заходів щодо 
впровадження системи електронного урядування є створення систем 
електронного документообігу. Система електронного документообігу 
забезпечує циркуляцію електронних документів, які є однією з форм 
взаємодії держави та суспільства. В Україні створено нормативно- 
правове забезпечення щодо використання електронного 
документообігу. Базовими є Закони України «Про інформацію» [3], 
«Про Концепцію Національної програми інформатизації» [4], «Про 
електронний цифровий підпис» [1], «Про електронні документи та 
електронний документообіг» [2] та інші нормативно-правові акти.

Створення системи електронного документообігу потребує 
досліджень інформаційного середовища в системі. Найбільш 
важливим є дослідження інформаційних потоків, яке дозволяє 
оцінити кількісні та якісні характеристики діючого документообігу в 
організації, а також визначити шляхи його удосконалення із 
застосуванням сучасних інформаційних технологій.

Невід’ємною складовою побудови електронного урядування на 
регіональному рівні є розроблення веб-порталів органів місцевого
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самоврядування. Необхідність висвітлення їх діяльності в мережі 
Інтернет визначається Законом України «Про доступ до публічної 
інформації».

Дослідження функціонування інформаційної системи органу 
місцевого самоврядування свідчить про те, що впровадження 
сучасних інформаційних технологій у роботу органів державної 
влади дає можливість наблизити їх до громадян, поліпшити якість 
послуг для населення, зробити їх загальнодоступними. Аналіз 
інформаційно-комунікаційної системи виявив проблеми, характерні 
для більшості органів державної влади і місцевого самоврядування, 
а саме: неналежне технічне забезпечення обчислювальною
технікою; стійка тенденція до фізичного і морального старіння 
техніки; недостатнє фінансування модернізації і розвитку систем. 
Постійні перманентні зміни у структурі організації, характерні також 
для більшості органів державної влади.
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